

花卉特色种植赋能乡村振兴

“我们身边的小康”

飞“阅”小康



“宿”造美好生活。



抢收晚稻，冬种油菜。



游客服务中心。

南岳区红星村：

发展生态旅游 谱写田园诗歌

■文/张张伟 图/周围

10月25日，久违的晴空当头。依山傍水的红星村，正是一派秋日田园的美好风光。

进入红星村，巨幅的彩绘墙画首先吸引了我们的目光。错落有致的崭新民居安立在道路两侧，房屋墙上随处可见色彩斑斓的彩绘，栩栩如生的3D墙画，成为了阡陌纵横间一道道靓丽的风景线。

在南岳全域旅游发展规划中，红星村被定位于以观光运动为主题，集绿道骑行、花海观光、采摘认种、乡村休闲于一体的村落。近年来，红星村因地制宜发展乡村生态旅游，“相约花海，体验农趣”主题活动、“诗画红星·葵花少年”摄影活动、篝火晚会、大型户外亲子烧烤等活动的成功举办，吸引了大量游客前来观光和体验，为游客带来一场“诗与远方”之旅。

乡村旅游的发展离不开生态环境和基础设施的改造。自2012年实施农村人居环境卫生综合整治以来，红星村每年投入农村垃圾清理、畜禽粪便处理、河道整治等经费近百万元，全村垃圾集中处理率达到100%。宽阔整洁的水泥硬化路、设施齐全的活动广场、独具特色的民居、鲜花拥簇的绿化带……红星村这个曾经贫穷闭塞的小村落，如今正以“全省美丽乡村建设示范村”“全市最佳乡村生态旅游目的地”的崭新面貌喜迎各方来客。

随着村里的人气越来越旺，红星村的农家乐和民宿产业逐渐火热起来，不少在外打工的村民选择了回乡创业，村民彭利娟就是其中一员。2019年从浙江回到家乡的彭利娟，见村里旅游业发展正盛，便建起一幢民宿。凭借良好的自然资源、便捷的交通区位、浓厚的旅游发展氛围，来村里的游客越来越多了，经营民宿的这几年来，彭利娟的生意越来越好，日子也越过越红火。

在大力发展乡村旅游的同时，红星村的旅游配套产业也在同步开发。在村委班子的带领下，村里大力发展生态观光农业，先后成立了由村民共同参股的湖南星域旅游发展有限公司、龙武种植专业合作社、云武农机专业合作社、衡阳弘康生态旅游等新型农业经营主体，引进多种兼具观赏价值和经济价值的花卉、果蔬品种，加强农旅融合，拓展休闲农业产业链。目前，全村生态产业总值达323万元，占全村总产值的61%。生态观光农业和餐饮、民宿等配套服务的开发进一步提升了红星村的旅游综合接待能力。

广阔的田园，如画的风光。红星村在全面建成小康社会的里程中，探索出一条符合自身实际的发展新道路。目前全村从事生态产业的村民达1300余人，覆盖农户54%。一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的秀美乡村画卷正在这片土地上徐徐展开。



多样彩绘将美丽乡村“艺术化”。



乡村旅游美了村庄，富了百姓(资料图)。



红薯深加工产业助村民发家致富。

乡村档案

红星村坐落在“五岳独秀”的南岳衡山下，位于南岳区东南角。全村面积4平方公里，山地面积6000亩，耕地面积2200亩，林地面积2700亩，下辖17个村民小组，共计605户、2447人。



扫码观看视频

田园风景美如画(资料图)。